
REPONSES A L’EXERCICE I de Mathématiques Spécialité 

 

I-1-  𝑎1 = 
𝟏

𝟓
. 

I-2-      

 

I-3-   𝑃(𝐴𝑛+1 ⋂𝐴𝑛) = 
𝟑

𝟏𝟎
𝒂𝒏.        

                𝑃(𝐴𝑛+1 ⋂𝐴𝑛
̅̅̅̅ ) =  

𝟏

𝟏𝟎
(𝟏 − 𝒂𝒏).             

I-4-        𝑎𝑛+1 = 
1

5
𝑎𝑛 + 

1

10
 .  En effet :  

𝒂𝒏+𝟏 = 𝑷(𝑨𝒏+𝟏) = 𝑷(𝑨𝒏+𝟏 ∩ 𝑨𝒏) + 𝑷(𝑨𝒏+𝟏 ∩ 𝑨𝒏
̅̅̅̅ ) 

                         

                   =   
3

10
𝒂𝒏 + 

𝟏

𝟏𝟎
(𝟏 − 𝒂𝒏) =  

𝟏

𝟓
𝒂𝒏 + 

𝟏

𝟏𝟎
. 

I-5-a-     𝑢1 = 
𝟏

𝟓
−

𝟏

𝟖
=

𝟑

𝟒𝟎
. 

I-5-b-     La suite (𝑢𝑛)𝑛≥1 est une suite géométrique de raison 𝑞 =  
𝟏

𝟓
. 

                En effet : 𝒖𝒏+𝟏 = 𝒂𝒏+𝟏 −
𝟏

𝟖
=

𝟏

𝟓
𝒂𝒏 + 

𝟏

𝟏𝟎
−

𝟏

𝟖
=

𝟏

𝟓
(𝒖𝒏 +

𝟏

𝟖
) −

𝟏

𝟒𝟎
= 

𝟏

𝟓
𝒖𝒏 + 

𝟏

𝟒𝟎
−

𝟏

𝟒𝟎
= 

𝟏

𝟓
𝒖𝒏. 

I-6-a-     Pour tout entier naturel 𝑛 non nul, 𝑢𝑛 =
𝟑

𝟒𝟎
(
𝟏

𝟓
)
𝒏−𝟏

=
𝟑

𝟖
(
𝟏

𝟓
)
𝒏
  . 

 

I-6-b-     Pour tout entier naturel 𝑛 non nul, 𝑎𝑛 = 
3

8×5𝑛 + 
1

8
 

                En effet : 𝒂𝒏 = 𝒖𝒏 +
𝟏

𝟖
= 

𝟑

𝟖
(
𝟏

𝟓
)
𝒏
+

𝟏

𝟖
 = 

3

8×5𝑛 + 
1

8
. 

 

I-7-        La suite (𝑎𝑛)𝑛≥1 est convergente de limite 𝑙 =
𝟏

𝟖
   

               En effet : 𝟎 <
𝟏

𝟓
< 𝟏 donc 𝐥𝐢𝐦

𝒏→+∞
(
𝟏

𝟓
)
𝒏

= 𝟎 donc 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝟑

𝟖
(
𝟏

𝟓
)
𝒏
+

𝟏

𝟖
=

𝟏

𝟖
. 

 

𝐈-8-a- Pour tout entier naturel 𝑛 non nul, 𝑎𝑛 >
1

8
. 

                 En effet : Pour tout entier naturel 𝒏 non nul,  
𝟑

𝟖
(
𝟏

𝟓
)
𝒏

> 𝟎. 

 

𝐈-8-b- 𝑛0 =  𝟕 

                 En effet : 𝒂𝒏 −
𝟏

𝟖
< 𝟏𝟎−𝟓  ⇔  

𝟑

𝟖
(
𝟏

𝟓
)
𝒏
 <  𝟏𝟎−𝟓  

⇔  (
𝟏

𝟓
)
𝒏
 <  

𝟖

𝟑
𝟏𝟎−𝟓  

⇔  𝒏𝐥𝐧(
𝟏

𝟓
)  <  𝐥𝐧 (

𝟖

𝟑
𝟏𝟎−𝟓) 

 ⇔  𝒏 >  
𝐥𝐧(

𝟖

𝟑
𝟏𝟎−𝟓)

𝐥𝐧(
𝟏

𝟓
)

 car  𝐥𝐧 (
𝟏

𝟓
) < 𝟎.  Or 

𝐥𝐧(
𝟖

𝟑
𝟏𝟎−𝟓)

𝐥𝐧(
𝟏

𝟓
)

 ≈ 𝟔, 𝟓𝟒. 

 

𝟑

𝟏𝟎
 

𝟕

𝟏𝟎
 

𝟗

𝟏𝟎
 

𝟏

𝟏𝟎
 

𝟏 − 𝒂𝒏 



REPONSES A L’EXERCICE II de Mathématiques Spécialité 
 

II-1-     L’ensemble des solutions de l’équation 𝑋2 − 4𝑋 + 2 = 0 est {𝟐 − √𝟐 ;  𝟐 + √𝟐}. 

              En effet : ∆ =  (−𝟒)𝟐 − 𝟒 × 𝟐 = 𝟖. Donc l’équation admet deux solutions réelles :  

                               𝑿𝟏 =
𝟒−𝟐√𝟐

𝟐
= 𝟐 − √𝟐 et 𝑿𝟐 =

𝟒+𝟐√𝟐

𝟐
= 𝟐 + √𝟐. 

 

II-2- 𝐽(   𝟐    ;      𝟏     ;   −√𝟑   )                    𝐿 (   𝟐    ;      𝟏     ;   √𝟑   ) 

              
 
 
 
 

II-3-a-    𝜆 = 
𝒂

𝟒
 

 
 
 
 

II-3-b-     A)  segment [𝐴𝐸] B)  droite (𝐴𝐸) 
C) cercle de 
 diamètre [𝐴𝐸] 

D) plan de 

vecteur normal 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

II-4-          𝐼𝐽2 = (𝟐 − 𝒂)𝟐 + 𝟏 + (−√𝟑)
𝟐

 .                                            𝐼𝐿2 = (𝟐 − 𝒂)𝟐 + 𝟏 + √𝟑
𝟐

. 

II-5-a-   𝑚 =  1                         𝑛 =   -4                          𝑝 = 2 

                En effet : 𝑰𝑱⃗⃗  ⃗ ∙ 𝑰𝑳⃗⃗⃗⃗ = (𝟐 − 𝒂)𝟐 + 𝟏𝟐 − √𝟑
𝟐

= 𝟒 − 𝟒𝒂 + 𝒂𝟐 + 𝟏 − 𝟑 = 𝒂𝟐 − 𝟒𝒂 + 𝟐. 
 

𝐈𝐈-5-b-    Les vecteurs  𝐼𝐽⃗⃗⃗   et 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux si et seulement si 𝒂 ∈ {𝟐 − √𝟐 ;  𝟐 + √𝟐}. 

𝐈𝐈-6-a-    Les points 𝐼, 𝐽 et 𝐿 définissent un plan. 

                 En effet : Les vecteurs  𝑰𝑱⃗⃗  ⃗ et 𝑰𝑳⃗⃗⃗⃗  sont non nuls (car 𝟏 ≠ 𝟎) et orthogonaux donc non colinéaires. 

 

𝐈𝐈-6-b-    Le vecteur 𝑛⃗  (1 ;  √2 ; 0) est normal au plan (𝐼𝐽𝐿). 

                 En effet : 𝒏⃗⃗ ∙ 𝑰𝑱⃗⃗  ⃗ = (
𝟏

√𝟐
𝟎

) ∙ (
−√𝟐
𝟏

−√𝟑

) =  −√𝟐 + √𝟐 = 𝟎 donc  𝒏⃗⃗  est orthogonal à 𝑰𝑱⃗⃗  ⃗. 

                                   𝒏⃗⃗ ∙ 𝑰𝑳⃗⃗⃗⃗ = (
𝟏

√𝟐
𝟎

) ∙ (
−√𝟐
𝟏

√𝟑

) = −√𝟐 + √𝟐 = 𝟎 donc  𝒏⃗⃗  est orthogonal à 𝑰𝑳⃗⃗⃗⃗ . 

Le vecteur 𝒏⃗⃗  est orthogonal à deux vecteurs non colinéaires du plan (𝑰𝑱𝑳) donc il est normal au plan (𝑰𝑱𝑳). 
 
 
 
 

 
 

𝐈𝐈-6-c-     Une équation cartésienne du plan (𝐼𝐽𝐿) est 𝒙 + √𝟐𝒚 − 𝟐 − √𝟐 = 𝟎 

                  En effet : Le vecteur 𝒏⃗⃗  (𝟏 ;  √𝟐 ; 𝟎) est normal au plan (𝑰𝑱𝑳) donc une équation cartésienne 

de (𝑰𝑱𝑳) est de la forme : 𝒙 + √𝟐𝒚 + 𝒅 = 𝟎. 

De plus, 𝑰(𝟐 + √𝟐; 𝟎; 𝟎)  ∈ (𝑰𝑱𝑳) donc ses coordonnées vérifient l’équation cartésienne du plan et on a 

 𝒙𝑰 + 𝒚𝑰 + 𝒅 = 𝟎 ⇔ 𝟐 + √𝟐 + 𝒅 = 𝟎 ⇔ 𝒅 = −𝟐 − √𝟐.  

Donc une équation cartésienne du plan (𝑰𝑱𝑳) est 𝒙 + √𝟐𝒚 − 𝟐 − √𝟐 = 𝟎. 

 
 
𝐈𝐈-7-        Une représentation paramétrique de la droite (𝐶𝐺) est {

𝒙 = 𝒕
𝒚 = 𝟐
𝒛 = 𝟎

; 𝒕 ∈ ℝ. 

 
 
 
𝐈𝐈-8-        𝐾(    𝟐 − √𝟐       ;      𝟐          ;       𝟎         ). En effet : 𝑲 = (𝑪𝑮) ∩ (𝑰𝑱𝑳). Ses coordonnées vérifient donc le 

système :  

                 {

𝒙 = 𝒕                                  
𝒚 = 𝟐                                 
𝒛 = 𝟎                                 

𝒙 + √𝟐𝒚 − 𝟐 − √𝟐 = 𝟎

⇔ {

𝒙 = 𝒕                                 
𝒚 = 𝟐                                
𝒛 = 𝟎                                

𝒕 + 𝟐√𝟐 − 𝟐 − √𝟐 = 𝟎

⇔ {

𝒙 = 𝟐 − √𝟐
𝒚 = 𝟐            
𝒛 = 𝟎           

𝒕 = 𝟐 − √𝟐

. 

 
II-9-         Le quadrilatère 𝐼𝐽𝐾𝐿 est un carré. 

 

 

 

 


